Propuneri de probleme pentru Olimpiada pe judet la matematică           
                          Clasa  a V-a


((((((((((
1.Să se găsească toate numerele de forma  xyzxyz , scrise în baza 10, care se divid cu 2 şi 97.

Soluţie:  ((((((((((           (((((    (((((                  (((((           (((((
               xyzxyz =1000xyz + xyz  =(1000+1)xyz =1001xyz

       dar  1001=7·11·13


                   (((((((((              (((((((((        ((((((
       din  2│xyzxyz  şi  97│xyzxyz  ( xyz  este multiplu de               2· 97=194 ( (((((
                        xyz ((194, 388,582, 776, 970(.

2.Să se arate că dacă A şi B sunt mulţimi nevide, atunci are loc egalitatea:

                     A((=(((((\(((\(((((\(((.

Soluţie:

             Notăm:  P=A((
             Şi           Q=(((((\(((\(((((\(((.

I. Fie 

             x(P  (x oarecare)  ( x((  şi  x((  ( x((((    (1(
          iar

             x((\(  şi  x((\( ( x((((\(((((\(((                   (2(
          Din  (1) şi (2) ( x(Q,

          Deci,   P(Q.    (()
II. Fie

             x(Q  (x oarecare) ( x(((( şi x((((\(((((\(((   (3)

                                                 x(((( ( x aparţine lui A sau B.

          Dacă  x(( şi x((( x((\( ( x((((\(((((\((( (Contradicţie cu (3)).

          Dacă  x(( şi x((( x((\( ( x((((\(((((\((( (Contradicţie cu (3)).

          Rezultă că x(( şi 
x((  ( x( A((, adică x(P.
          Deci Q(P.    ((() 

          Din (() şi ((() ( P=Q.

                                                                            ₁₉₈₁
3. Să se găsească ultimele trei cifre ale numărului  7       .
Soluţie:          ₂₀                                  ₁₉₈₁      ₁₉₈₀         ₂₀    ₉₉
   Aflăm că  7    ₌…001. Putem scrie: 7       ₌7        ∙7₌(7     )     ∙7₌
                                                                     ₌…001∙7₌…007.


                                 Clasa a VI-a

1.Aflaţi numerele naturale a, b, c dacă b este prim, iar a-b, 2b-c, 3c+a  sunt direct proporţionale cu 4, 3, 9.
Soluţie:

            (a-b)/4=(2b-c)/3=(3c+a)/9=(2a+b+2c)/16=k  (
 ( a-b=4k  (  a=4k+b

        2b-c=3k ( c=2b-3k

        2a+b+2c=16k ( b=2k,

 Dar b număr prim  ( b=2 şi k=1 ( a=6 şi c=1.

2.Mediatoarea laturii [BC] a triunghiului ABC intersectează latura AC în punctual M astfel încât AM=75%AC. Ştiind că triunghiul ABM este isoscel de bază BM, iar triunghiul ABC are perimetrul cu 6 cm mai mare decât perimetrul triunghiului BMC, calculaţi lungimile segmentelorAB şi AC.

Dem:

             AM=3AC/4,   [MB]([MC] ( BM=MC=AC/4 ( AB=3AC/4.
 P(ABC)=P(BMC)+6  sau   AB+BC+AC=BM+MC+6  (
7AC/4=(AC/4)+6  ( AC=24/5,  AB=18/5.
A                                                                                                                                     
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